ОПИС РОЗРОБЛЕНОЇ МОДЕЛІ
	Назва моделі
	Інклюзивний коворкінг 

	Приклад: Інклюзивний дошкільний заклад

	Призначення закладу/послуги
	Призначення – сприяння формуванню доступного для всіх людей середовища та повноцінна інтеграція у суспільство людей з інвалідністю шляхом підвищення їх конкурентоздатності на ринку праці та забезпечення можливостей для продуктивної зайнятості.
Послуги: надання адаптованих робочих місць з виходом в Інтернет (для профорієнтаційного тестування, дистанційного навчання, роботи); надання місця для проведення зустрічей, переговорів, презентації проектів; проведення інформаційно-навчальних заходів (тренінги, семінари, майстер-класи); індивідуальне консультування та супровід у пошуку роботи, працевлаштуванні, розвитку бізнес-проектів.

	Опишіть яким є основне призначення закладу, види послуг

	Клієнти
	Громадяни України, іноземці та особи без громадянства, у тому числі маломобільні групи населення, а саме особи з інвалідністю, зокрема з порушеннями зору, слуху, опорно-рухового апарату та особи, які їх супроводжують; особи з тимчасовими порушеннями здоров’я; люди літнього віку; вагітні жінки; люди з дитячими колясками.

	Хто є клієнтами, зокрема які маломобільні групи можуть скористатися

	Вимоги до доступності приміщення та елементи універсального дизайну  
	Територія навколо приміщення, де знаходиться інклюзивний коворкінг, рівна.
Вхід обладнаний стаціонарним пандусом з перилами. На першу і останні сходинки нанесена контрастна смуга з поліхлорвінілу, що попереджає про початок і кінець сходових маршів.
Ширина вхідної двері – мінімум 0,8 м для забезпечення безперешкодного проїзду людей на візках та людей з дитячими колясками. Матеріал дверей – скло або прозорий пластик, на який наноситься спеціальна контрастна маркувальна наклейка. Зліва від дверей на нормативній висоті розташована кнопка виклику персоналу. 
Для осіб із порушеннями опорно-рухового апарату обладнане санітарно-гігієнічне приміщення, а столи та телефонні апарати знаходяться в зоні досяжності, на висоті не більше 0,8 м.
Таблички з навігацією (вказівники напряму), назвою закладу, розкладом роботи, переліком послуг мають візуальні піктограми зі шрифтом Брайля.
Коридори більше 1,8 метрів з рівною підлогою для комфортного проїзду людей на візках та людей з дитячими колясками. На всьому шляху від входу до приміщення коворкінгу облаштована тактильна навігація – алюмінієві конуси з контрастною поліуретановою серединкою жовтого кольору висотою 5 мм. та діаметром – 35 мм та подвійна тактильна накладка із алюмінієвого профілю з еластополімерними вставками. 
У приміщенні комп’ютери розташовані біля стін, що дозволяє адаптувати робоче місце під потреби людей на візках та створити достатній простір для зручного маневрування. 
Окремо облаштовані робочий простір та івент-зона, створена зона відпочинку з медіатекою та відео/аудіозаписами (доступ до відео/аудіоуроків щодо вибору професії, техніки пошуку роботи, професійної підготовки, кар’єрного росту тощо, доступ до відео/аудіовакансій та відео/аудіорезюме, вебінарів (у чому числі в режимі аудіо); для малих дітей облаштована ігрова кімната.

	Вимоги до обладнання
	Інклюзивний коворкінг обладнаний офісними та м’якими меблями без гострих кутів, оргтехнікою, інтерактивною дошкою та спеціалізованою  технікою, у тому числі комп’ютером (далі - ПК) з дисплеєм Брайля та програмою JAWS. 
Дисплей Брайля має 28 рядків модулів, розташованих у вигляді строки довжиною 14 символів, на яку виводиться інформація з екрану комп’ютера у вигляді рел’єфно-крапкового шрифта Брайля. Клавіатура складається з 8 клавіш, що відповідають символам абетки Брайля. Це забезпечує зручну роботу осіб з порушеннями зору з текстом, в тому числі його написання та редагування. Завдяки Дисплею Брайля особи з порушеннями зору зможуть повноцінно сприймати інформацію про вакансії (для роботодавців – про найманих працівників) як через базу даних служби зайнятості, так і через веб-сторінку державної служби зайнятості, користуватись електронним кабінетом шукача роботи (електронним кабінетом роботодавця), отримувати бізнес-пропозиції, зокрема через мережу Інтернет, бо в приміщенні є безкоштовний WI-FI. Без допомоги оточуючих, особи з порушеннями зору зможуть користуватись програмними продуктами державної служби зайнятості під час профорієнтаційного тестування в offline-режимі, а саме профорієнтаційною програмою «Профексперт», автоматизованим робочим місцем «Профконсультант», профорієнтаційними флеш-тестами та власною розробкою Харківського обласного центру зайнятості – конструктором резюме, про що свідчить тестування зазначених програмних продуктів та веб-сайтів партнером Харківського міського центру зайнятості - Харківським спеціальним навчально-виховним комплексом ім. В.Г.Короленка, спеціалісти якого активно використовують дисплей Брайля. Всі ці програмні продукти коректно працюють із дисплеєм Брайля, відтак дозволять людям з порушеннями зору бути повноцінними клієнтами коворкінгу, незалежними від оточуючих. Вони також зможуть дистанційно навчатись та працювати, вести ділову переписку, бо коворкінг передбачає обладнаний простір і для індивідуальної роботи. 
Програма екранного доступу JAWS із синтезом мови та тактильним інтерфейсом за допомогою брайлівського монітору, шляхом озвучення тексту,  дозволяє людині з порушеннями зору виконувати будь-які дії на ПК. На відміну від інших продуктів (зокрема, програми NVDA) JAWS має розумний алгоритм дії, який дозволяє активно взаємодіяти із іншими програмами і озвучувати тільки релевантну для користувача інформацію (наприклад, лише результати пошукового запиту в Інтернет-браузері, а не всю інформацію, що виводиться на екран). Серед переваг і те, що JAWS дозволяє користуватись маніпулятором «миш», має українську мову озвучування та є більш швидкодійною. В сукупності, JAWS надає людині з порушеннями зору можливість у більш звичний та ефективний спосіб отримувати інформацію та користуватись комп'ютером, не витрачаючи зайвий час.
Працівники, які відповідають за роботу коворкінгу та надання безкоштовних послуг, не прив’язані до осіб з порушеннями зору, які працюють на ПК з дисплеєм Брайля та програмою JAWS, та мають можливість проводити активності в івент-зоні або консультувати інших відвідувачів. Завдяки такому підходу, особи з порушеннями зору, зможуть, завдяки ПК з дисплеєм Брайля, зберігати конфіденційність отриманої чи переданої інформації, або почути, завдяки програмі JAWS, інформацію у навушниках, яку бажають приховати.
Наявність у коворкінгу смартфону, на думку консультантів проекту, сприятиме суспільній інтеграції осіб із порушеннями зору та слуху, дозволить їм отримати доступ до всього спектру послуг служби зайнятості. Хоч на перший погляд смартфон є персональною річчю, в коворкінгу він буде універсальним, бо люди з порушеннями зору та слуху зможуть на практиці випробувати встановлені та налаштовані спеціалізовані безкоштовні програми, - Google Talk Back та Сonnect by BeWarned, а за їх допомогою власні програми (Android-додатки) служби зайнятості - Центр професійної орієнтації (помічник у виборі професії та плануванні професійного шляху) та Центр розвитку підприємництва (помічник підприємця у розв’язанні юридичних, фінансових та інших питань) тощо. Люди зможуть працювати з цими програмними продуктами, отримувати консультацію щодо їх використання та в подальшому встановити ці додатки на своїх особистих пристроях.
Використання смартфону дозволить забезпечити вільне пересування коворкінгом осіб з порушеннями зору та слуху. Під час проведення колективних заходів вони не будуть прив’язані до комп’ютера, що розташований у робочій зоні, а зможуть отримувати інформацію разом з іншими учасниками у івент-зоні.
Цей «розумний» пристрій, враховуючи його мобільність, може виноситись і за межі коворкінгу, якщо у осіб з порушеннями зору чи слуху є потреба скористатись ним під час інших активностей закладу (Харківського міського центру зайнятості), для відвідування фахівців з працевлаштування чи зустрічі з потенційним роботодавцем або бізнес-партнером, без додаткового супроводу працівниками коворкінгу, знову ж таки зберігаючи конфіденційність перемовин. А для працівників – це можливість бути доступними для консультування чи спілкування з іншими клієнтами.
GoogleTalk Back озвучує дії користувача, нагадування та повідомлення, які можуть надходити під час виконання індивідуальної роботи чи участі у групових заходах з професійної орієнтації, навчальних тренінгах, семінарах, майстер-класах, а смартфон добре сприймає та виконує голосові команди. Тому клієнт з порушеннями зору зможе повністю керувати робочим процесом, користуванням Інтернетом та сучасними засобами комунікації для проведення дистанційних переговорів або проходження співбесіди.
Сonnect by BeWarned дозволяє трансформувати усне мовлення у текстовий формат та навпаки. Цей додаток є альтернативним безкоштовним варіантом програми BeWarned Connect Pro, бо остання у ході тестування виявилась платною (доступ до її повного функціоналу коштує 850 грн./ місяць). Водночас, протягом тестування у Харківському міському центрі зайнятості Сonnect by BeWarned довела свою корисність при проведенні індивідуальних консультацій. Слова, які під час спілкування із особами з порушеннями слуху вимовляють спеціалісти, що не володіють жестовою мовою, коректно відображаються на екрані смартфону. Застосування програми на групових заходах буде ефективним за умови використання лектором мікрофона (наявний у Центрі зайнятості), що нівелюватиме вплив сторонніх звуків та переміщень по кімнаті – зафіксованих на практиці проблем. 
Крім того, спеціальний смартфон з встановленим та налаштованим програмним забезпеченням Google Talk Back та Сonnect by BeWarned, може використовуватись, як додаткова можливість для роботи у коворкінгу, якщо у цей час ПК з дисплеєм Брайля та програмою JAWS зайнятий іншою особою. 
Зазначені пристрої та програми дозволять займатись у коворкінгу будь-яким напрямком роботи. Саме це і є універсальним дизайном інклюзивного коворкінгу, ним користуватиметься широке коло людей, він приноситиме користь всім, бо враховуватиме потреби кожного.

	Вимоги до організації послуг (процесу, методик, що використовуються, умов надання з урахуванням потреб різних категорій клієнтів, зокрема з числа маломобільних груп)
	На вході відвідувачів коворкінгу зустрічає фахівець, компетентний супроводжувати осіб з інвалідністю.
Для кращої організації роботи коворкінгу, уникнення черг та ситуацій з нестачею місця для комфортного перебування клієнтів з числа маломобільних груп, існує можливість попередньої реєстрації на заходи та резервування часу для роботи за комп’ютером. 
Поточні семінари та тренінги адаптовані до потреб різних категорій населення, а саме для людей з порушеннями зору більший акцент робиться на слухове сприйняття, а для людей з порушеннями слуху, навпаки, на зорове сприйняття. Тексти пишуться доступною для сприйняття мовою (без використання запозичених сленгових слів та професійних жаргонізмів), зрозумілою для осіб літнього віку. Презентації та інфографіка оформлюється крупним шрифтом і насиченими кольорами.
До проведення групових заходів за потреби залучається перекладач жестової мови, а відеоматеріали титруються. 
Окрема увага приділяється організації заходів, які сприяють зміні суспільних уявлень про інвалідність. Особи з інвалідністю, які, незважаючи на існуючі бар’єри, досягли успіху у різних сферах, запрошуються поділитись власним досвідом. Проводяться спільні події для роботодавців та осіб з інвалідністю, на яких вони мають змогу особисто поспілкуватись, започаткувати партнерство та зруйнувати негативні стереотипи один про одного. 

	Вимоги до персоналу (знань та вмінь, зокрема для обслуговування представників маломобільних груп)
	Особи, які працюють у інклюзивному коворкінгу мають знання про принципи та вимоги універсального дизайну і доступності, коректну лексику у спілкуванні із особами з інвалідністю.
До проведення семінарів та тренінгів залучені спікери з чітко поставленою вимовою.
Для ефективного супроводу та комунікації із особами з порушеннями слуху, працівники коворкінгу володіють основами жестової мови (загальновживаними жестовими одиницями та жестовими виразами).

Персонал має навички роботи з програмним забезпеченням Connect by BeWarned, встановленим на смартфоні, та вміє користуватись спецтехнікою - дисплеєм Брайля з програмним забезпеченням JAWS, інтерактивним комплексом (дошка, проектор).

	Вимоги до організації комунікацій, подання інформації для різних категорій клієнтів
	Поширення інформації про інклюзивний коворкінг відбувається за кількома напрямками.

Налагоджені партнерські зв’язки із громадськими організаціями, що опікуються проблемами таких людей та навчальними закладами для дітей із інвалідністю. Інформація про можливості коворкінгу та заходи подається через представників цих організацій безпосередньо до їх підопічних.
Для інформування широкого загалу про новини, заходи у коворкінгу використовуються власні канали – веб-ресурс, сторінки у соціальних мережах. До локальних ЗМІ, які мають контакт із різними категоріями населення, зокрема, людьми літнього віку, молодими батьками, вагітними жінками, надсилаються прес-релізи та прес-анонси.
За результатами проведених досліджень визначено, що найбільш зручними засобами прямої комунікації є повідомлення у соцмережах та e-mail розсилки. Відвідувачі коворкінгу мають можливість залишити свою контактну інформацію під час реєстрації на заходи, або дистанційно, на сторінці коворкінгу у соціальних мережах чи безпосередньо на місці.

	Інформація про проект, в межах якого було розроблено модель

	Назва проекту
	Створення інклюзивного коворкінгу «Доступна зайнятість» у Харківському міському центрі зайнятості
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